填补达州空白

市二医院全市率先开展无创 DNA 产前检测



□美编:刘俣杉

本报讯 (记者 刘继霞) 近日,记 者从达州市中西医结合医院(达州市第二 人民医院)获悉,日前,该院引进了国内先 进的高通量测序技术平台,率先在我市开 展无创 DNA 产前检测(NIPT), 并顺利开 机完成了首批样本检测,结束了达州市无 创 DNA 产前检测只能外送的历史,成为达 --家有资质可以独立开展无创 DNA产前检测的医疗机构。

据市中西医结合医院产前诊断中心副 主任、主任技师武红梅介绍,无创DNA产 前检测是目前世界上最先进的产前筛查技 怀孕期间,胎儿细胞内的基因 (DNA)片段会经胎盘进入母体的血液循 环系统,孕妇外周血胎儿游离DNA无创产 前检测(NIPT)是通过采集孕妇外周血,利 用高通量测序技术对母体外周血浆中存在 的游离DNA片段进行测序,并通过生物信 息学方法分析计算出21—三体(唐氏综合 征)、18—三体(爱德华综合征)、13—三体 综合征(帕托综合征)3种常见胎儿染色体 非整倍体疾病风险值的一种精准检测技 术。传统的唐氏综合征血清学筛查,其检 出率较低(约60%~85%),且存在一定的 漏检率;现有羊水穿刺产前诊断方法属于 有创侵入性技术,有宫内感染和胎儿流产 的风险。相较而言,无创 DNA 产前检测在 准确度、灵敏度以及安全性等方面具有显 著优势,成为很多孕妇的首选筛查方案。

根据《中国出生缺陷防治报告》的统 计,我国每年新增出生缺陷儿约90万,出 生缺陷率约为5.6%,给家庭和社会带来了 巨大的负担。而在各种出生缺陷中,又以 染色体非整倍体疾病发生率较高。这类疾 病的发生通常具有偶然性、随机性(健康夫 妇也可能生育出生缺陷儿),且目前尚无有 效治愈手段,只能通过产前筛查和产前诊 断来预防控制这类疾病的发生,避免缺陷

达州市人口基数较大,产前诊断的需 求量大。在此之前达州地区尚无产前诊断 机构可满足孕妇做 NIPT 的需求, 孕妇有 此需求时医疗机构需要采血送往外地产前 诊断机构或建议患者转至省级产前诊断中 心就诊,大大增加了孕妇时间和费用成 为此,市中西医结合医院致力于引进 先进的检测设备和技术,组建专业的技术 团队提升诊疗能力,经过不懈努力,现已实 现无创DNA产前筛查检测技术本土化,让 孕妇省钱更省心

接下来,市中西医结合医院将陆续与 达州市具有产前筛查资质的医疗机构签订 技术合作协议,实现全市孕妇在家门口就 能享受高品质的无创 DNA 检测服务。 时,持续提升出生缺陷防治筛查的服务能 力,让更多孕产妇不用出市就可以享受到 便捷、高效、精准的筛查诊断服务,为达州 市优生优育工作贡献力量。



渠县人民医院来达州市中心医院 交流学习

双方就加强务实合作达成共识



本报讯 (记者 刘继霞) 月21日,渠县人民医院党委书记邬 中书,党委副书记、院长郑印带领相 关班子成员及职能部门负责人一行 12人到达州市中心医院交流学习, 双方就提高医疗服务能力和加强医 院管理进行了深入探讨,并就加强务 实合作,促进医院高质量发展达成共

当天上午,邬中书一行先后参观 了达州市中心医院医学影像中心、急 诊科、重症医学科、神经外科、普通外 科、临床研究中心、院史馆、技能培训 中心等地,了解了市中心医院在医疗 技术、学科发展、科研教学、技能培训 以及名医工作室打造、危急重症一体 化、便民服务等方面的先进做法和经

参观结束后,双方进行了交流座 座谈会上,双方介绍了本院相关 业务开展情况,并围绕如何加强公立 医院党的建设、打造优质学科和顶尖

人才队伍建设、科研创新和成果转化 以及提升医疗服务质量和运行效率 等方面进行了深入讨论

经过沟通交流,达州市中心医院 与渠县人民医院达成共识:市中心医 院作为川东区域医疗中心和市级龙 头医院,高度重视与渠县人民医院的 交流合作,将以本次交流为新起点, 充分发挥各自优势,通过聘任学术主 任、开展业务培训、带教新技术项目 等务实举措,进一步探索双方在分级 诊疗、远程医疗、人才培养、学科建 设、临床科研、医联体建设方面的密 切合作,互学互鉴,共建共赢,促进优 质医疗资源下沉,规范分级诊疗和双 向转诊秩序,共同为实现"医在达州" 和服务达州及周边地区人民群众健 康需求作出新的更大贡献。

达州市中心医院党委副书记、院 长黄新江,党委常委、副院长郭勇、赵 毅,以及相关职能部门负责人参加交 流学习活动。

紧抓重点工作 共谱医保新篇章 我市召开2025年医疗保障 暨党风廉政建设工作会

本报讯 (记者 刘继霞) 1月20日,2025年 全市医疗保障暨党风廉政建设工作会召开。会议针 对全市医保事业发展和医保系统党风廉政建设,全 面总结回顾2024年医保工作,分享交流经验成果, 全面安排部署2025年全市医疗保障工作和党风廉 政建设工作

会议从政风行风建设、支付方式改革、医保基金 监管等7个方面表彰了一批医保单项工作先进单 位。县(市、区)医疗保障局代表结合自身亮点工作 作交流发言,展现了全市深化医保改革实践的丰富 成果,为全市医保工作推进提供了经验。会议还通 报了市纪委五届五次全会精神,要求全市医保系统 坚持高站位加强政治建设,高标准加强能力建设,高 要求加强作风建设,推动全面从严治党向纵深发展, 为全市医保事业高质量发展提供坚强保障

据悉,2024年,全市医保系统围绕"强安全、保 基本、惠民生"工作思路,聚焦"三医"协同发展和治 理,群众健康福祉稳步提升。不断完善多层次医疗 保障体系,深化"两病"门诊用药保障,严格落实基本 医保普惠、大病保险倾斜、医疗救助托底"三重保 障",惠及群众1700.9万人次,减轻医疗负担68亿 元。持续强化基金监管,加强智能监管应用,严厉打 击欺诈骗保,全面推进医保改革,全面落地药械集 采,职工住院例均费用和居民住院例均费用均有所 下降。优化智慧经办服务,推进"零跑腿·一站结"微 改革,全市三级医院全部上线医保移动支付,35家 医院、800家药店接入电子处方流转平台,在全省排 名靠前。异地就医持续扩病种、扩医院、扩药店,在 全省率先实行临时外出人员异地住院免备案。

会议强调,2025年是"十四五"规划的收官之 年,也是将全面深化改革推向纵深的关键之年。全 市医保部门要继续大力推广三明医改经验,坚定不移推进医保改革,呵护"小的"、照顾"老的"、保障"病的"、支持"新的"、挤掉"虚的"、打击"假的",守好用好人民群众的"看病钱""救命钱"。要以建设"智慧 医保"为中心,重点抓好保证医保发展可持续、完善 多层次医保制度体系、持续深化重点领域改革、保持 基金监管高压态势、不断提升医保便民服务五项重 点工作,统筹实现群众更受益、赋能更强效、治理更 优化,共同谱写达州医保高质量发展新篇章,为达州 "重振巴渠雄风、重塑大市荣光"作出更多医保贡献。

了解更多达 州本土资讯,请扫 描二维码,关注达 州观察APP。



达州观察